

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Las Fiestas de San Antón

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN DICHO BARRIO)

Con gran animación se han celebrado las fiestas organizadas en honor de Nuestro Santo Patrón

Nunca con mayor razón ha podido decirse que estos días tan tradicionales para este simpático Barrio han servido para evidenciar una vez más que tanto los cartagenos como los de los demás extramuros no dejan de hacernos las acostumbradas visitas anuales. Y este año había más expectación que nunca: San Antonio Abad iba a ser transportado procesionalmente por su pueblo. Así fué. La procesión resultó lo solemne que se esperaba. El Santo fué colocado en un magnífico trono adornado con sumo gusto entre profusión de luces y flores.

Satisfecha puede estar la Comisión de fiestas por el resultado de todas ellas que no han podido ser más brillantes.

El concurso de trajes infantiles fué un triunfo. El espacioso salón de baile del Casino resultó insuficiente para dar cabida a tantas criaturitas muy bien vestidas.

Los dos premios que se adjudicaban los merecieron el niño Anastasio Buendía Mendoza y la niña Sonita Zamora. Se repartieron después del festejo entre todos los concursantes gran cantidad de bolsas con bombones.

Las cucañas, el castillo y los bailes de Sociedad se vieron muy concurridos.

La función religiosa se verificó el sábado a las diez de la mañana. La misa fué oficiada por el ilustrísimo señor don Mariano Naveros, Teniente Vicario del Departamento, asistido del Reverendo Padre José Benito Misionero del Inmaculado Corazón de María y de D. Andrés Ureña.

Ocupó la Sagrada Cátedra el virtuoso Cura Párroco don Francisco Alcolea Giménez, que pronunció una inspiradísima oración.

Se cantó la misa mayor de don Pablo Hernández por los señores Morales, Sánchez, Martínez Méndez, Infantes, Torremé y Feres a toda orquesta.

Efectuó la tradicional bendición de las caballerías el Sr Naveros.

Pero los Señores del Comité de festejos no pensaron sólo en las diversiones sino también en los pobres del Barrio; para que éstos pasaran el día con alguna alegría y fueran partícipes de la solemnidad, fueron socorridos espléndidamente con unas bolsas que contenían un kilo de pan, medio de patatas, un cuarto kilo de arroz, otro de carne, postres y cincuenta céntimos en metálico; cuyas bolsas fueron servidas por las señoritas Dolores Villar, Carmen Jiménez, Mariquita Conesa, Consuelo Pérez, Carmen Jara, Mónica Ros, Anita Conesa Paquita Zamora Oliva, Isabel García, Josefina Sánchez Ramona Ruiz y Dolores Zamora.

Después de esa feliz idea, el festejo de más importancia y el de más brillantez ha sido la carrera de cintas a caballo. Ha sido una lástima que no se haya celebrado en otro sitio más acondicionado como en la Alameda o en el Molino, como en un principio se dijo o mejor dicho como el Sr. Ródenas propuso.

La calle Mayor ha sido insuficiente para tanto público. Que la inmensa mayoría no ha podido ver nada y con el peligro inminente de ser atropellados por los mismos corredores.

Fuó un éxito el festejo, pero hubie-

ra resultado mucho mejor en cualquiera otra parte.

La procesión, que ya decimos algo al principio, también ha resultado muy bien. De capa iba el Párroco señor Alcolea, acompañado del ilustrísimo señor Teniente Vicario señor, Naveros y del Revdo. Padre José Benito.

Asistió la Banda de Música de Infantería de Marina y un piquete del mismo Cuerpo al mando del Teniente don Carlos Pérez con bandas de tambores y cornetas.

En resumen: Que las fiestas no han podido ser mejores y por lo tanto el éxito ha sido completo.

Nosotros que en un principio nos metimos con la Comisión de fiestas por la falta de «desatención» hoy no tenemos frases que demuestren nuestro agradecimiento por las facilidades que nos han dado los señores Alcolea, Ródenas, alma de la Comisión López Martínez, Navarro, Escudero, don Juan Martínez, Alcalde del Barrio, y nuestro antiguo y buen amigo Pepe Corbalán.

E cerdo que se rifaba le ha correspondido al número 4.651 cuyo poseedor puede pasar a recoger su importe

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Ayer salieron en dirección a Albacete y Valencia el Comandante Gral. de Ingenieros de la Región D. José López Pozas, el Coronel Morera del Vall y el Comandante La Cuadra, después de haber visitado detenidamente los Castillos, baterías, Cuarteles y demás edificios militares, así como el Arsenal y Base Submarina, marchando muy complacidos de lo admirablemente dispuestos que se hallan todos los servicios.

Les deseamos feliz viaje.

—Ha marchado a Madrid el coronel del regimiento de Sevilla don José Cubiles Blanco.

—El sábado salió para Valladolid el coronel don Victoriano de la Peña Cusi, que hasta aquí ha mandado el regimiento de Infantería Cartagena n.º 70.

A la estación acudieron para despedirle numerosos jefes y oficiales y otros amigos.

—A Madrid ha marchado D. Dionisio Oliver y su esposa doña Concepción Roig.

—También ha marchado a Madrid el Teniente Coronel de Artillería don Arturo Díaz Clemente.

—A Cesúrez (Pontevedra), D. Eduardo García Ramírez y su distinguida esposa.

—De Lorca han regresado don Miguel Rodríguez Valdés y su distinguida esposa.

—A Valencia ha regresado, después de predicar la novena de los Cuatro Santos, el elocuente Padre Dario Hernández, de la Compañía de Jesús.

—De Africa han regresado el Teniente Coronel del regimiento de Cartagena D. Cándido Mir y su esposa Doña Concepción Castillo.

ENFERMOS

Se halla restablecida la bella señorita Consuelito Escamez Salmerón.

—Está restablecido de su enfermedad el Teniente Coronel del regimiento de Sevilla D. José García Al-dave.

†
Primer aniversario

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA
DOÑA EMILIA BRIONES SASSULLY DE ROMERO
Que descansó en la paz del Señor habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
EL DIA 20 DE ENERO DE 1924
R. I. P.

La Hora Santa que se celebrará el día 20 del mes actual en la Consagrada Iglesia del Santo Hospital de Caridad, de diez a once de su mañana, se aplicará por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolado esposo don José Romero-Rato; hija Emilia; padres don Emilio y doña Enriqueta; padre político don José Romero; y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas asistan á dicho acto y le encomienden á Dios en sus oraciones.

LETRAS DE LUTO

En Albacete donde actualmente residía ha fallecido el contralmirante de la Armada Excmo Sr. D. Luis Suanzes Carpegne, persona que gozaba en Cartagena de general estimación y en la que residía ya desde muchos años.

Descanse en paz su alma y sus hijos, queridos amigos nuestros, reciban nuestro pésame, pésame que hacemos extensivo a toda la demás familia.

—Esta mañana a las doce y seguido de numeroso acompañamiento se ha verificado el sepelio del cadáver de la señora doña Adela Fernández García.

A su hija e hijo político nuestro querido amigo D. Nicolás Gómez Moreno, enviamos la expresión de nuestro pésame.

—Anteayer fué conducido a su última morada el cadáver del joven don Manuel García Ruez hijo de nuestro amigo el capitán de fragata don Manuel.

El entierro se vió concurridísimo, asistiendo la banda de música del Regimiento de Infantería de Marina, cuerpo en el que prestaba sus servicios el fallecido.

Descanse en paz y su familia reciba nuestro pésame más sentido.

SUCESOS

Un joven dispara cuatro tiros sobre su novia

La calle de Tomás Blanca del barrio de Los Dolores fué anoche teatro de un sangriento suceso alrededor del cual circulaban varias versiones que nosotros llamamos por el dolor que en estos momentos embarga a la familia de los protagonistas, que gozan de general estimación.

El joven, según consta en la Comisaría, Francisco Cervantez Ruiz, de 21 años, soltero, natural de esta ciudad, agricultor, con domicilio en un paraje denominado Media Sala del barrio de San Antón, en una finca de sus padres, llamada Huerto de Olivares, estuvo con su novia Francisca Martínez Martínez de 18 años, soltera, natural y vecina de Santa Ana, con una hermana, la madre de éstas y el novio de la segunda.

En el cine tuvieron larga discusión y al salir el Francisco haciendo uso de una pistola sistema «Deshoyer» de 7-35 disparó hasta 4 veces sobre ella, ocasionándole una herida gravísima en la caratida, otra en el maxilar, otra en la región cervicar y otra en el brazo izquierdo, graves.

La familia acudió en auxilio de la herida, llevándola a la Cruz Roja. El agresor sufrió un accidente ca-

yendo al suelo, quedando como muerto lo que hizo creer que se había suicidado.

En un auto se condujo a la joven Francisca Martínez al Hospital, donde se le hizo laboriosa operación, quedando hospitalizada. Hoy su estado es igual, muy grave.

El agresor fué detenido y conducido a la Comisaría.

Intervinieron activamente en el suceso los policías don Emilio Fernández, don Julio Inglés, don Guillermo Martínez, el sereno Pedro Pérez, el celador Juan Sánchez y el Somatenista don Francisco Alessón.

El hecho ha causado gran sentimiento, pues ambas familias, como decimos antes, gozan de general aprecio.

Un soldado arrollado por el tren

De la estación del ferrocarril fué recogido herido en el pié izquierdo el soldado del Regimiento Sevilla Manuel Trujillo Avilés de 22 años, natural de Motril (Granada).

La pareja de Seguridad lo llevó al Hospital de Caridad donde se le efectuó la amputación del pié herido.

Según sus declaraciones fué arrollado por una máquina que hacia maniobras.

Conferencia de la tarde

(Por telégrafo)

El Marqués de Estella ha hecho nuevas declaraciones en Tetuan. Eice que las operaciones de castigo, y bloqueo a determinadas zonas ha ocasionado malestar en el enemigo que está completamente dividido. Cree que no tardará mucho en estar abierto el camino de Xauen.

La ciudad acostumbrada a la vida pacífica y productora de España dejaba en Xauen anualmente unos doce millones de pesetas.

Calcula que la cifra de prisioneros pasa de 600 sin llegar a 800. En Axdir solo, hay 200. Los restantes se hallan en diversas cabilas.

Llegan abundantes adhesiones de rebeldes; en cuanto se sometan se les impide el uso de armamento.

Lleva a Madrid el proyecto de reorganización del Ejército de Africa a base de elementos indígenas y voluntarios bien ponderado con elementos peninsulares.

TEATRO CIRCO

Bien demostró el público de Cartagena la estimación que siente por su paisano Paco Alarcón en la noche de su beneficio. A teatro lleno se celebró la función en su honor y en «Los Chatos» y «La mala sombra» recibió aplausos, vitores y regalos. En «Los Chatos» cantó las saetas castizamente Jesús Carrasco que salió al palco escénico a recibir los merecidos aplausos.

Ayer fué la despedida de la Compañía Alarcón, que tan gratos recuerdos deja en el público.

G.

Por falta de espacio dejamos para mañana varios originales de interés.

En su próximo viaje visitará Melilla donde no se ha pensado aún en la modificación de la línea.

El nuevo frente occidental será sin duda tiroteado pero evitará tragedias de posiciones aisladas.

La preocupación política es lo preferente y así lo hará durante su estancia en Madrid, el régimen provincial que le interesa para vigorizar la vida regional.

El Directorio está satisfechísimo del renacer de sentimiento españolista de Cataluña. A la es-tridencia malsana de antes se va sucediendo un afán sano y de patriotismo. Anhelamos que ese sentimiento cristalice en la obra de la Unión Patriótica que sigue organizándose y preparándose para cuando llegue su hora.

Por ahora el Directorio tiene que cumplir un deber en el Gobierno, aunque con el personal deseo de dejar la carga abrumadora que llevan.

Con Estella vendrá a la Península el general Saro.

—Ayer marchó a Tetuán, el general Despujols para hacerse cargo nuevamente de la jefatura de E. M.

—Hasta la tarde del sábado están expedidos en diferentes provincias 16543 carnet para otros tantos comisionados que asistirán al homenaje al Rey.

A la cabeza de la manifestación del día 23 irán los somatenes madrileños.

Los Alcaldes de cada capital organizarán el grupo de su provincia.

En el trayecto habrá ambulancias de la Cruz Roja, en previsión de cualquier accidente.

Durante la manifestación se suspenderá la circulación de coches y tranvías.

El Alcalde publicará un bando invitando al vecindario para que forme parte de la manifestación y a que engalane sus balcones e instalen iluminaciones.

—De Albacete dicen que el entierro del contraalmirante Suanzes se vió concurridísimo.

En tercera plana originales de interés.